Итоговый  тест за 2 четверть

Вариант 1

А1. Какой вклад в развитие генетики внес американский ученый Т. Морган? 

1) ввел в науку понятие «ген»

2) экспериментально доказал линейное расположение генов в хромосомах 

3) сформулировал закон гомологических рядов наслед​ственности и изменчивости

4) ввел в науку термин «генофонд» 

А2. Что такое фенотип?

1) совокупность всех аллелей конкретного живого ор​ганизма

2) гены всех особей, которые образуют одну популяцию

3) гены, находящиеся в гаплоидном наборе хромосом конкретного живого организма

4) совокупность всех внешних и внутренних признаков организма

A3. Какой живой организм послужил объектом исследо​вания в генетических опытах Г. Менделя? 1) комнатная муха

2) дрозофила

3) горох посевной

4) фасоль обыкновенная

А4. Как называется тип скрещивания, когда родители раз​личаются по трем признакам?

1) тригибридное скрещивание

2) анализирующее скрещивание

3) дигибридное скрещивание

4) моногибридное скрещивание

А5. Что представляет собой группа сцепления?

1) совокупность хромосом одной клетки

2) совокупность хромосом организма

3) совокупность генов одной хромосомы

4) совокупность всех генов организма

А6. Какой метод селекции может быть бессознательным?

1) гибридизация
3) мутагенез

2) полиплоидия
 4) искусственный отбор

В1. Какие признаки характерны для ненаследственной изменчивости?
1)затрагивает только фенотип (генотип не изменяется)
2)затрагивает генотип
3)не передаётся по наследству
4)передаётся по наследству
5)носит случайный характер
6)часто носит приспособительный характер к условиям среды 

Ответ:

В2 Какие признаки характерны для наследственной изменчивости?
1) затрагивает только фенотип (генотип не изменяется)
2) затрагивает генотип
3) не передаётся по наследству
4) передаётся по наследству
5) носит случайный характер
6) часто носит приспособительный характер к условиям среды 

В3. Соотнесите результаты искусственного и естественного от​бора.
	Отбор
	Результаты отбора

	1) Естественный

2) Искусственный
	А) Возникновение породы
Б) Возникновение сорта
В) Возникновение бесплодных гибридов
Г) Возникновение в природе нового вида
Д) Возникновение приспособленности к
окружающей среде 

Е) Отсев наименее приспособленных
членов популяции


С1. Для чего изучают генетические дефекты человека?

С2. Каким образом генетическое разнообразие исходного материала влияет на успех селекционной работы?

С 3. Решите задачу: У львиного зева красная окраска цветков неполно доминирует над белой, а узкие листья — над широкими. Гены располагаются в разных хромосомах. Скрещиваются растения с розовыми цветками и листьями промежуточной ширины с растениями, имеющими белые цветки и узкие листья. Составьте схему решения задачи. Определите тип скрещивания, генотипы родителей, генотипы и фенотипы потомства. Какое соотношение потомков можно ожидать от этого скрещивания?

Итоговый тест за 2 четверть

Вариант 2

А1. В чем заслуга датского ученого В. Иогансена? 
1) экспериментально доказал линейное расположение генов в хромосомах

2) ввел в науку термин «генофонд»

3) ввел в науку понятие «ген»

4) сформулировал закон гомологических рядов наследственности и изменчивости 

А2. Что такое геном?

1) гены, находящиеся в гаплоидном наборе хромосом конкретного живого организма 

2) совокупность всех аллелей конкретного живого ор​ганизма

3) совокупность всех признаков организма

4) гены всех особей, которые образуют одну популя​цию

A3. Какой живой организм послужил объектом исследо​вания в генетических опытах Т. Моргана?

1) горох посевной
3) комнатная муха

2) кукуруза
 4) дрозофила

А4. Когда проводится анализирующее скрещивание?

1) при различии родителей по двум признакам

2) при наличии гомозиготной по рецессивным аллелям особи и особи неопределенного генотипа  3) при различии родителей по трем признакам

4) при различии родителей по одному признаку

А5. Как называются гены, которые отвечают за один и тот же признак в гомологичных хромосомах?

1) сцепленные
3) рецессивные

2) доминантные
4) аллельные

А6. Какой метод селекции может носить спонтанный ха​рактер?

1) мутагенез

2) искусственный отбор

3) полиплоидия

4)гибридизация

В1. Соотнесите результаты искусственного и естественного от​бора.
	Отбор
	Результаты отбора

	1) Естественный

2) Искусственный
	А) Возникновение породы
Б) Возникновение сорта
В) Возникновение бесплодных гибридов
Г) Возникновение в природе нового вида
Д) Возникновение приспособленности к
окружающей среде 

Е) Отсев наименее приспособленных
членов популяции



В2. Какие признаки характерны для ненаследственной изменчивости?
1)затрагивает только фенотип (генотип не изменяется)
2)затрагивает генотип
3)не передаётся по наследству
4)передаётся по наследству
5)носит случайный характер
6)часто носит приспособительный характер к условиям среды 

Ответ:

В3. Какие признаки характерны для наследственной изменчивости?
1) затрагивает только фенотип (генотип не изменяется)
2) затрагивает генотип
3) не передаётся по наследству
4) передаётся по наследству
5) носит случайный характер
6) часто носит приспособительный характер к условиям среды 

С1. У львиного зева красная окраска цветков неполно доминирует над белой, а узкие листья — над широкими. Гены располагаются в разных хромосомах. Скрещиваются растения с розовыми цветками и листьями промежуточной ширины с растениями, имеющими белые цветки и узкие листья. Составьте схему решения задачи. Определите тип скрещивания, генотипы родителей, генотипы и фенотипы потомства. Какое соотношение потомков можно ожидать от этого скрещивания?

С2. Почему гемофилия у женщин не проявляется?

С3. В чем Н.И. Вавилов увидел преимущество культурных растений перед их дикими родственными видами?

Ответы:
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